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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

OBSERVACIONES IMPORTANTES: El alumno deberé elagia opcibn Ao By
responder a todas las cuestiones de esa opcidoafmilra mezclar cuestiones de la
opcion A con cuestiones de la opcidn B. Solo segodsar las tablas estadisticas que
se adjuntan. No se podran usar calculadoras gsaiigarogramables.

OPCION A

1°) Sean las matrices= (f 1),3 = (Cll g) yC = (_01 _21)

a) Calculed™t.
b) Calcule el valor del parAmetoopara queB + C = A~ L.

c¢) Calcule el valor del parametropara qued + B + C = 31, dondel es la matriz
identidad de orden 2.

“ La inversa de A se obtiene por el método de Gaurskad.
n=( gly P=Eer=G 1 o=
=>{F2—>F2—2F1}=>((1) _11(1) _12)=>{F2—>—F2}=>((1) 1_01 ;):
=>{F,>F —-F}> ((1) (1) _11 _21)
AT = (—11 _21)

( 1 a—1)=(1 _1)=>a—1=—1=>a=0-
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c)

(@ 9=6 3)=a=0

A+B+C=31=>(

2
1
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2°) Una empresa, que vende un cierto articuloeaipunitario de 40 euros, tiene por
funcion de coste; (x) = 2x2 + 4x + 98, dondex es el nimero de unidades produci-
das del articulo. Calcular el nUmero de unidadesdgie vender para que el beneficio
de la empresa sea maximo. Obtener el beneficiogdg menos los costes) maximo
obtenido.

Ingresos = I(x) = 40x.

Beneficios = B(x) = I(x) — C(x) = 40x — (2x?> + 4x + 98) =
= 40x — 2x% — 4x — 98 = —2x? + 36x — 98.

La funcién beneficios es una parabola condajapor ser el coeficiente de?
negativo, por lo cual su maximo (vértice) lo al@emando se anula su primera deri-
vada:

B'(x) = —4x + 36.

B'(x)=0=>-4x+36=0; —x+9=0=>x=09.

El beneficio es maximo cuando vende 9 unidades.

B(9)=-2-92+36-9—98=—-162+ 324 — 98 = 324 — 162 = 64.

El beneficio maximo es de 64 euros.
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x+asix<l1
3°) Dada la funcionf(x) ={x? -2 si 1 < x < 3:
x+b si x>3

a) Determinam y b para que la funcién sea continua en todo R.

b) Hallarl = fff(x) - dx.

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 1 y x = 3, cuya continuidad
es dudosa y se van a determinar los valores réatey b para que lo sea.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

lim f(x) =lim(x+a)=1+a
x—->1" x—1

o1+ x—1

=>xli_)r£1_f(x) =xli_>r{1+f(x) =f(l)>14+a=—-1=>a=-2.

lim f(x) = )lci_rg(xz —-2)=9-2=7=f(3)

_ x—-3"
Pamx_3:>{limf(x):lim(x+b):3+b =z
x—3*t x—3

= lirgl_f(x)= lir§1+f(x)=f(3):>7=3+b:>b=4.
x— xX— -
b)
En el intervald1, 3] la funcién e (x) = x? — 2, por lo cual:
3
I = fff(x) ~dx = ff(x2 —2)-dx = [%3— 2x]1 =

=(3?3_2.3)—(1?3—2-1)=9—6—§+2=5—§=§.

I:flsf(x)-dx=%.
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4°) En el coro universitario el 65 % de sus comptegeson mujeres. El 30 % de las

mujeres y el 25 % de los hombres son bilingtiesl€giimos al azar a un componente
del coro:

a) ¢,Cudl es la probabilidad que sea bilingte?

b) Sabiendo que es bilingue, ¢ cudl es la probabitigague sea mujer?

—>p=0,65-0,70 = 0,4550

- p=2035-0,25=0,0875

-p=035-0,75=0,2625

a)
P=PB)=P[MNB]+P(HNB) =

=P(M)-P(B/M)+P(H)-P(B/H)=0,65-030+0,35-0,25 =

= 0,1950 + 0,0875 = 0,2825.

b)

P = P(M/B) = EWM0B) _ PAMXPB/M) _ 065030 _ 01950

P(B) P(B) = 02825 02825 0,6903.
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59 EIl tiempo, en afios, de renovacion de un ordenpartatil se puede aproximar
mediante una distribucion normal con desviacidieaige 0,9 afios. Sitomamos al azar
a 900 usuarios, se obtiene una media muestrabo&i8s. Hallar el intervalo de con-
fianza al 95 % para el tiempo medio de renovac®nordordenador portatil.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zo025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z=1,96).

Datos:n =900; x = 3,5; ¢ =0,9; zz = 1,96.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcion deé;, o y n,

es la siguiente(? —Za—; X+ za- i).
z Vn 2z Vn

(3,5 — 1,96 - 0—(")’0 354+ 1,96 —2

V900 v%) (3,5—-1,96-0,03; 3,5+ 1,96 - 0,03);

(3,5 — 0,0588; 3,5 + 0,0588).

I.C.9504, = (3,4412; 3,5588).
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OPCION B

1°) En un obrador se elaboran dos tipos de duiséstds: A y B, siendo sus precios
unitarios de 15 euros y 12 euros, respectivaméate elaborar un dulce del tipo A se
necesitan 0,5 kilos de azucar y 8 huevos, mieguaara los del tipo B se requieren
1 kilo de azucar y 6 huevos. En el obrador soleetiel 0 kilos de azucar y 120 huevos.
¢, Cuantos dulces deben elaborar de cada tipo pa qgreso obtenido sea maximo?
Razone la respuesta.

Seanx e y el nimero de dulces de los tipos A y B que seoetalh respectiva-
mente.

05x+y <10y x+2y <20
Las restricciones sofix + 6y < 120} 4x + 3y < 60}.
x=20,y=>0) x=0,y=0
20—x . X 20 0
O=>x+2y<20>y< — = 0(0,0) - Si. T 10
= 4x 4+ 3y < 60 =y < 2= = 0(0,0) > Si. x | 0 |15
y 3 y | 20] 0

La zona factible es la que aparece sombreadafguia.

Los vértices de la zona factible, ademasyy |
del origen de coordenadas, son los siguient#

A:x+2y= 20}=>A(0.10)- 15 \ T R &
\§ 5EEDy
x+2y=20) 4x+8y =280 104 =D
B:4X+3y=60}_4x_3y:_60}: iy
=5y =20; y=4; x=12= B(12,4).

C y=0_cas0. 09048 AC 4
:>4x+3y=60}=>(’)' 0 o5 207

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 15x + 12y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cadadmdos vértices son los si-
guientes:

A= £(0,10) =15-0+12-10 = 0 + 120 = 120.
B> f(12,4) =15-12 + 12 -4 = 180 + 48 = 228.

C=f(150)=15-15+12-0 =225+ 0 = 225.



El maximo se produce en el purit612, 4).

También se hubiera obtenido el puBtd 2, 4) por la pendiente de la funcion de
objetivos, como puede observarse en la figura.

15 5 5
f(x,y)—15x+12y—0=>y——Ex——zx:m——z.

El obrador debe elaborar 12 dulces de tipo Ay 4 de tipo B.

Elingreso maximo es de 228 euros.
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2% a) Sea la funciorf (x) = ax® + bx, calcular los valores dey b para que la gra-
fica de la funcidon pase por el purit¢1, 1) y que en este punto la pendiente de la recta
tangente vale-3.

b) Sien lafuncion anteriar = 1 y b = —12, determinar sus intervalos de crecimiento
y decrecimiento y sus puntos extremos.

a)
Por pasar la funcion p@(1,1) = f(1) = 1.
fD)=a-13+b-1=a+b=1. (1)

La pendiente de la tangente a una funcion en utopsigual al valor de su
primera derivada en ese punto.

f'(x) = 3ax? +b.
m=f'(1)=-3=3a-1°+b=-3; 3a+b=-3. (2)
Resolviendo el sistema formado por las ecuaci(es(2):

a+b=1 } —a_b:_l}:2a=—4:>a=_2-

3a+b=-3) 3a+b=-3

—-2+b=1=>b=3.

b)
Si en la funcién anteriar = 1y b = —12, la funcién eg (x) = x3 — 12x.

Una funcién es creciente o decreciente cuandoiswefa derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

f'(x) =3x% —12.

ffx)=0=>3x2-12=0; x2—4=0>x; = —2,x, = 2.

Por serf (x) una funcion polinémica, las raices de su deridididen al domi-
nio de la funcién, que es R, en tres periodos d@nfigcion es creciente o decreciente
alternativamente.

Considerando, por ejemplo,= 0 € (—2,2) esf’'(0) = —12 < 0 = Decrec.

De lo anterior se deducen los periodos de crentmig decrecimiento que son
los siguientes:



Crecimiento: f'(x) > 0= x € (—o0,—2) U (2, +0).

Decrecimiento: f'(x) < 0= x € (=2,2).

La condicidén necesaria para que una funcién tengatremo relativo es que se
anule su primera derivada. Para diferenciar loamm@scde los minimos se recurre a la
segunda derivada: seguin que sea negativa o0 pogénaalos valores que anulan la
primera derivada se trata de un maximo o de unnmainiespectivamente.

f"(x) = 6x.
f'"(=2)=6:(—-2) = —12 < 0 = Maximo relativo para x = —2.
f(=2)=(-2)*-12-(-2) = -8+24 = 16.

Maximo relativo: A(—2,16).

f'"(2) =6-2 =12 > 0 = Minimo relativo para x = 2.
f(2)=23-12-2=8-24=—16.

Minimo relativo: B(2,—16).
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3°) Representar graficamente el recinto del planideldo por la rectg = 6 — 2x y la
pardbolay = —x? + 2x + 3. Calcular su area.

La pardbolay = —x? + 2x + 3 es concavén) que corta al eje de abscisa en los

puntos siguientes: YA

—x?>+2x+3=0; x?—-2x—3=0;

NN B

_ 2kVA+12 _ 2416 _ 244

X =14+2>
2 2 2
{x1 =—-1-A4(-1,0) A
x, =3—->B(3,0) —2

El vértice de la parabola es el siguiente:

l—z

Los puntos de corte de la parabola y la recta ser@m de la igualacion de sus
expresiones:

yx)==-2x+2=0-x=1=V(14).

—x%+2x+3=6-2x; x* —4x+3 = 0; x == 126_12=4i2\/z=4;£2:

x,=1-V(1,4)

=2+ .
2_1:{x2=3—>B(3,0)

La representacion grafica de la situacion es, apaamente, la que se indica
en la figura adjunta.

S=[[(-x*+2x+3) = (6—2x)]-dx = [(—x* + 4x — 3) - dx =
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4°) Dados los sucesos A y B de un experimento@iaatse sabe que(A) = 0,3,
P(B) =02y P(A/B) =0,5. CalcularP(An B) y P(AU B).

P(ANB)

P(4/B) =225

= P(ANB)=P(A/B)-P(B)=0,5-0,2=0,1.

P(ANB) = 0,1.

P(AUB) =P(A)+P(B)—P(ANB)=0,3+02—0,1=0,4.

P(AUB) = 0,4.
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59 EIl tiempo en minutos de conexién a Internetodeestudiantes de un centro de
secundaria, sigue una distribucion normal con wwsvidcion tipica de 10 minutos.

Para poder estimar la media del tiempo de conez#unpnstruye un intervalo de con-
flanza con un error menor o igual a 5 minutos, gomivel de confianza del 95 %.

Determine cudl es el tamafio de la muestra quecesago observar.

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 - Za = Zo025 = 1,96.
(1-0,025=0,9750 - z = 1,96).

Datos:c = 10; z« =1,96; E =5.
2

. o o o 2 10 2
SlendOE—Z%-\/—H = n—z%-E :n—(z%-g) —(1,96-?) =
= (1,96 - 2)? = 3,922 = 15,37.

En la muestra deben seleccionarse al menos 16 estudiantes.
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